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Presidente

Passiamo  al  quinto  punto  dell’ordine  del  giorno:  “Approvazione  Bilancio 

preventivo 2013 e piano programma 2013-2015 Azienda Speciale San Giuseppe”. 

Ha chiesto la parola l’assessore Colapinto ne ha facoltà.

 

Assessore Colapinto

Questa  è  una  delibera  che  si  presenta  per  la  prima  volta  all’attenzione  del 

Consiglio Comunale perché fino all’anno scorso noi dovevamo prendere atto ma 

soltanto in sede di  Giunta; invece adesso la Legge impone che il  Consiglio ne 

prenda atto nella sua piena istituzione e quindi viene sottoposto all’approvazione 

del  Consiglio  Comunale  e  per  questo  argomento  specifico  noi  abbiamo inteso 

convocare  l’ing.  Torres  per  farci  illustrare  il  bilancio  di  previsione  nella 

commissione ultima che abbiamo tenuto in concomitanza del rendiconto e lui ci 

ha spiegato in linea di massima, senza fornire dettagliatamente cifre che potevano 

far  fare  qualche  considerazione,  ma in  sostanza ha  detto  che  mantenevano  i 

servizi, anzi li miglioravano perché ha parlato anche dell’apertura del sabato e poi 

della riduzione di tariffe per quanto riguarda gli ospiti del San Giuseppe, quindi 

in linea di massima la prendiamo come atto dovuto al Consiglio Comunale di 

recepire  il  bilancio  di  previsione  fatto  peraltro  in data  18 dicembre  2012 che 

ancora non aveva previsto la possibilità di gestire la Farmacia di Rivalta. Quindi a 

queste previsioni probabilmente si aggiungerà anche un pezzo di gestione di una 

farmacia terza che non sia quella gestita direttamente da noi a cui poi si potrà 

aggiungere o togliere qualcosa per la fase di installazione della farmacia e anche 

dei relativi utili che loro immaginano di fare l’ultimo trimestre di quest’anno. È 

una presa d’atto, quindi come tale ve la presento come se dovessimo approvarla 

in Giunta l’approviamo qui in Consiglio Comunale. 

 

Presidente



Ringrazio  l’assessore  Colapinto.  Chiedo  chi  vuole  fare  degli  interventi  …  Ha 

chiesto la parola il consigliere Gallino, ne ha facoltà.

 

Consigliere Gallino

Grazie Presidente. Si tratta di prendere atto di questo bilancio preventivo. Prima 

volutamente non ho fatto i ringraziamenti perché aspettavo il punto esatto, volevo 

anche  fare  i  ringraziamenti  per  l’impegno  profuso  nell’amministrare  l’Azienda 

Speciale San Giuseppe al presidente Stassi, all’ing. Torres e a tutto il Consiglio di 

Amministrazione per gli ottimi risultati ottenuti ma soprattutto - io l’ho già detto 

al presidente Stassi - per questa nuova iniziativa della farmacia a Rivalta, che 

secondo me sarà un bel trampolino di lancio per l’Azienda San Giuseppe, sarà 

una buona pubblicità che ci farà questa farmacia ed è anche un buon affare, a 

mio giudizio. Quindi sicuramente il nostro voto sarà favorevole.

 

Presidente

Ringrazio il consigliere Gallino. Ha chiesto la parola il consigliere Mango, ne ha 

facoltà.

 

Consigliere Mango

Grazie  Presidente.  Effettivamente come detto dall’assessore ci  siamo trovati  in 

una  commissione  congiunta  per  valutare  attentamente  l’impostazione 

dell’Azienda San Giuseppe per quanto riguarda il bilancio di previsione. Da tenere 

in considerazione è il fatto che con le nuove normative passa per l’approvazione in 

Consiglio Comunale, quindi una procedura del tutto nuova e una responsabilità 

diretta del Consiglio Comunale riguardo l’Azienda Speciale del nostro Comune.

Oltre alle valutazioni che avevamo fatto nella commissione congiunta, avevamo 

fatto una serie di domande ai rappresentanti, sia al presidente che al direttore 

generale, alle quali sono state date puntualmente delle risposte. Abbiamo posto le 

nostre osservazioni,  qualche nostro dubbio sulle impostazioni,  non tanto sulla 

globalità del bilancio preventivo ma quanto piuttosto su alcuni interventi e su 

alcuni obiettivi. Si citava la farmacia di Rivalta che verrà presa in gestione dalla 

nostra Azienda Speciale, ed essendo questa una novità noi mettiamo un po’ le 



mani  avanti,  non  siamo  contrari  ma  abbiamo  qualche  perplessità;  dobbiamo 

verificare quello che ci porterà, potrebbe portarci qualche beneficio ma c’è una 

grossa incognita, potrebbe anche essere una zavorra, non lo sappiamo. Questo è 

uno dei punti che ci lascia molto perplessi, così come ci lasciano perplessi alcune 

attività  della  linea  programmatica  dell’Azienda  Speciale,  e  alcuni  obiettivi  che 

bisognerà verificare se saranno effettivamente realizzabili. 

Per queste motivazioni il nostro voto è contrario.

 

Presidente

Ringrazio il consigliere Mango. Ha chiesto la parola il consigliere Beretta, ne ha 

facoltà.

 

Consigliere Beretta

Grazie presidente. La gestione dell’Azienda Speciale San Giuseppe è comunque 

un  esempio  virtuoso  di  gestione  di  una  partecipata;  normalmente  le  società 

partecipate  sono  quelle  che  creano  i  buchi  nei  bilanci  delle  amministrazioni 

comunali, tant’é che lo Stato ha imposto che il passaggio dell’approvazione del 

Bilancio fosse fatto non a livello di Giunta ma a livello di Consiglio Comunale, 

giusto per dare una visione di maggior responsabilità all’approvazione di questo 

atto che non è semplicemente una presa d’atto ma è un controllo dell’equilibrio di 

bilancio che poi va a incidere sul bilancio generale del Comune. Abbiamo visto il 

bilancio  di  questa  azienda,  per  questo  ringrazio  l’amico  Ezio  Stassi  che  è 

presidente dell’Azienda stessa, il dirigente l’ing. Torres qua presente per il loro 

lavoro che hanno dato modo con il  loro impegno,  coinvolgendo anche tutto il 

Consiglio di Amministrazione di far raggiungere gli obiettivi principali di questa 

Azienda, e l’obiettivo era duplice: il primo obiettivo è rappresentato dall’attività 

meramente  assistenziale,  ci  risulta  che  ci  sia  un’assistenza  assolutamente 

concreta e proficua per tutti i degenti di questa struttura, ed è in previsione con 

l’ampliamento della struttura stessa l’aumento della capacità recettiva di quattro 

posti in più. Ma soprattutto è importante la gestione delle farmacie. Le farmacie 

avevano addirittura tempo fa prodotto, se non vado errato, dei risultati negativi. 

Con questa gestione i risultati sono costantemente positivi. Interessante è questa 



nuova iniziativa nell’ambito della distribuzione del farmaco, dell’attività del San 

Giuseppe chiamiamola extra moenia, emigra ad Orbassano e va a confrontarsi su 

una realtà diversa. Sotto questo profilo raccolgo con tutti gli scongiuri le nefaste 

previsioni del consigliere Mango che in modo un po’ nefasto … perché è giusto 

mettere le  mani  avanti,  però prevedere che ci  sia  un cattivo risultato  sotto il 

profilo economico di questa gestione, mi sembra un po’ prematuro e sicuramente 

assolutamente di non buon augurio. Quindi auguro ai rappresentanti del  San 

Giuseppe qui presenti le migliori fortune e il messaggio è continuate così che va 

perfettamente bene. Quindi  sotto il  profilo dell’approvazione di  questo bilancio 

sicuramente il nostro voto è un voto favorevole all’approvazione. Grazie.

 

Presidente

Ringrazio  il  consigliere  Beretta.  Chiedo  se  qualcuno  deve  fare  ancora  degli 

interventi… Cedo la parola al dott. Mirabile per la votazione.

 

Segretario

Beretta,  Baravalle,  Ferrara,  Gallino,  Gambetta,  Gobbi,  Guglielmi,  Labella, 

Maglione,  Mango,  Manzone,  Marseglia,  Masante,  Mastroianni,  Mensa  assente, 

Mussetto, Raso assente, Rio assente, Salerno, Serra, Vassalotti assente.

 

Presidente

Presenti 17 astenuti nessuno, votanti 17, voti favorevoli 12, voti contrari 5.

Votiamo per l’immediata eseguibilità:

Favorevoli …

Contrari …

Astenuti … nessuno. 

La delibera è stata approvata.


